
Vybrané materiály se budeme snažit dle
možnosti  zveřejnit  i  v písemné podobě
pro  ty, kdo  nemají přístup k počítači  a
využít je i pro expozice Muzea esperanta
ve  Svitavách.  Výběr  bude  následně
částečně  využit  i  pro  českou  verzi
určenou pro nové zájemce o esperanto. 
 Vzhledem ke  kapacitě  DVD (4,7GB)
můžeme  na  jednom  médiu  soustředit
materiál  o  rozsahu  mnoha  desítek  či
stovek publikací  v jednom svazku, a to
za velmi příznivou, každému dostupnou
cenu! Budete tak moci využívat mnoho
užitečných  informací  bez  nutnosti  při-
pojení na Internet!

Věříme,  že  každý  z vás  může  přispět
do nově budované databáze něcím cen-
ným a zajímavým. Jak? Zde je několik
námětů:
1.  Byli  jste  minulosti  činní  v některé
z oblastí  E-hnutí  a  můžete  sepsat  pro
DVD stručnou historii s příp. fotodoku-
mentací? (Esperanto v jednotlivých klu-
bech a regionech, činnost sekcí – literár-
ní, vědecko-technická, lékaři, zdravotně
postižení, nevidomí, mládež, železničáři,
katolíci,  šachisté,  filatelisté;  AEH-
IKEH, ELFo, působení v mezinárodních
E-organizacích apod.)
2.  Máte  zajímavé  a  cenné  archívní
materiály (články, překlady, reportáže a
fotografie z E-cest do zahraničí,  učební
pomůcky, zprávy a fotografie z význam-
ných akcí, fotografie a životopisné údaje
o  významných  českých  esperantistech,
texty  písní,  notové  materiály  apod.),
které nám můžete zapůjčit ze zpracování
a  uveřejnění  nebo  můžete  přímo  sami
digitalizovat a nám zaslat?
3. Vyznáte se v určitých oblastech výpo-

četní  techniky  a  informačních  techno-
logií  a  můžete  pomoci  např:  vedením
školení,  poradenskou  službou,  tvorbou
stručných manuálů k projektům, prací na
terminologickém slovní(č)ku,  konkrétní
pomocí při digitalizaci  materiálů (texty,
noty, foto-, audio-, video)?
4.  Jste  ochotni  překládat  z či  do  espe-
ranta  vybrané  texty  či  dělat  jazykové
korektury? 
5. Máte zájem sami něco vytvořit v espe-
rantu?  (články,  překlady,  hudební  na-
hrávky či mluvené slovo, natočit či oti-
tulkovat krátký videofilm apod.) 
Pokud  ano,  nabídněte  své  materiály  a
schopnosti  na  adrese  datumbazo
@esperanto.cz nebo PhDr. Pavla Dvořá  -  
ková, Gregorova 2563, 397 01 Písek.

Medailonky významných
českých esperantistů

O mnoha  významných  českých  espe-
rantistech  minulosti  nám chybějí  infor-
mace a  základní  životopisná  data,  pro-
tože se nikdo nestaral o jejich soustavné
shromažďování.  Proto  iniciativa  ELFo
(Esperantologia  kaj  Literatura  Forumo)
přišla s návrhem formuláře Data význač-
ného  českého  esperantisty  pro  zpraco-
vání literárního medailonku.  Za ELFo i
ČES  shromažďuje  vyplněné  formuláře
Věra Podhradská (Poříčí 1, 603 00 Brno,
podhradska@volny.cz),  od které si  mů-
žete formulář vyžádat.  

Zajímají nás zesnulé i  současné osob-
nosti  hnutí, informace od příbuzných či
materiály životopisného charakteru otiš-
těné v tisku.   
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